

向乌克兰输送“爱国者”导弹系统、对俄罗斯威胁征收100%关税……

美国“新动作”如何影响俄乌局势？

新华社华盛顿7月15日电 向乌克兰输送“爱国者”导弹系统、对俄罗斯威胁征收100%关税、提出50天内达成和平协议的要求……“预热”多日后，美国特朗普政府14日推出在俄乌问题上的一系列“新动作”。

美国媒体和专家认为，特朗普政府在俄乌问题上出现明显政策转向，但相关举措难以对俄乌局势和谈判进程产生实质性影响。美国的反复多变增加了俄乌局势走向的不确定性，但始终不变的是其以自身利益为重的“美国优先”政策。

欧洲盟友买单

特朗普政府14日宣布，将通过北约向乌克兰提供“爱国者”系统等武器装备，并威胁可能对俄征收“非常严厉”的关税及次级关税。在美方新举措中，有两点引起特别关注。

一个关注点是，特朗普说，美国的欧洲盟友而非美国人将支付购买“爱国者”系统等援乌武器的费用，称欧洲盟友“将运送武器并承担100%的费用”。

访美的北约秘书长吕特表示，德国、芬兰、丹麦、瑞典、挪威、荷兰和加拿大均有意加入“重新武装”

乌克兰的计划，通过北约向乌克兰提供军援。据报道，德防长14日已就德国从美国采购“爱国者”系统援乌一事展开磋商。德国总理默茨此前宣布，德国计划从美国采购两套“爱国者”系统。

另一个关注点是，特朗普政府把关税作为施压手段，提出如果俄罗斯在50天内没有与乌克兰达成和平协议，将对俄收取100%的关税，并对购买俄罗斯石油等商品的国家征收“次级关税”。英国广播公司认为，所谓“次级关税”措施目的在于冲击俄罗斯经济，继而影响俄军战备资金。

专家认为，特朗普政府的俄乌政策发生明显变化，很大程度上缘于美方对俄乌谈判停滞以及俄方强硬立场的“挫败感”。特朗普曾许诺会很快解决俄乌冲突，但迄今未能取得实质性进展。美国智库外交关系协会高级研究员查尔斯·库普钱说，美国可能意识到，如果想在乌克兰问题上达成协议，就必须对俄施加更大压力。

乌俄一热一冷

乌克兰方面对美方新政策表示欢迎。乌总统泽连斯基14日深夜在社交媒体发文说，他当天分别

与特朗普和吕特通话，感谢美国和欧洲愿意向乌提供更多“爱国者”系统，并称美欧还计划提供其他武器装备来击退俄方。

特朗普14日说，一套“爱国者”系统预计在“数日内”运抵乌克兰。据美媒报道，乌克兰目前只装备了6套“爱国者”系统。乌方曾表示，至少需要10套“爱国者”系统才能全面提升乌防空能力。

而面对美方高调宣布加大对乌军援力度并对俄发出关税威胁，俄方的反应颇为淡定。俄总统新闻秘书佩斯科夫14日说，“美国一直并将继续向乌克兰供应武器、弹药和军事装备”。

在俄方人士看来，俄方实现自身战略目标的意志坚定，美方援乌新举措对于局势影响有限。俄国家杜马（议会下院）国际事务委员会主席斯卢茨基认为，美国向乌克兰提供军援不会从根本上改变前线局势，“俄罗斯特别军事行动的目标无论如何都会实现，无论是通过谈判还是在战场上”。

“美国优先”未变

舆论认为，考虑到特朗普政府政策反复无常的特点和“美国优先”的本质，各方并不看好美国在

俄乌问题上的“新动作”能够取得实质性效果。

美国《纽约时报》文章说，虽然特朗普政府日前“改变了主意”，愿意向乌克兰提供更多武器，但考虑到特朗普政府经常“变脸”，乌克兰只能保持谨慎乐观。乌克兰军事专家阿纳托利·赫拉普琴斯基说：“特朗普今天心情好，明天可能就没心情了。”

分析人士认为，不管特朗普政府在俄乌政策上如何“变脸”，不变的是“美国利益优先”。基辅市民杰尼斯·波尔季利丘克说，自己不会对美国抱有太高期待，“很明显特朗普政府从一开始就没有真的想要帮这里的人”。

美方反复强调，在对乌军援一事上，美国“只负责生产”，买单的是欧洲国家。美国《政治报》网站文章评论说，特朗普政府加大对乌军援力度依然遵从“美国优先”原则，对于特朗普而言，这次援乌终于让欧洲人“付了他们该付的部分”。

俄罗斯联邦委员会（议会上院）副主席康斯坦丁·科萨切夫在社交媒体上发文说，“欧洲人会继续出钱、再出钱……美国援乌这笔交易只有一个受益方，那就是美国的军工复合体”。

联合国报告显示

仅35%的可持续发展目标细项进展顺利

新华社联合国7月14日电 联合国14日发布的《2025年可持续发展目标报告》显示，可持续发展目标169个细项中，仅35%进展顺利，近一半进展缓慢，18%出现倒退。

报告显示，公共健康、教育、能源、数字互联等领域可持续发展目标取得显著进展。新增艾滋病病毒感染者2010年以来下降约40%；2000年以来，疟疾防治拯救了1270万人；目前社会保障人口覆盖率超50%；与2015年相比，儿童和青年入学人数新增1.1亿；童婚人数下降，妇女从政人数上升；2023年，全球92%的人口有电可用；互联网使用人口从2015年的40%上升至2024年的68%；关键生态系统保护水平显著提高。

报告同时显示，目前的进度

不足以在2030年实现所有可持续发展目标。全球尚有8亿人处于绝对贫困状态；数十亿人缺乏安全的饮用水和卫生服务；气候变化加剧；2024年武装冲突导致近5万人死亡、年底流离失所人数达1.2亿。

联合国秘书长古特雷斯在报告发布记者会上拉响“全球发展紧急状态”警报。他敦促各国采取有力行动落实可持续发展目标。他还说，目前全球经济和金融架构对于发展中国家存在根本性的不公，必须加以改革。

2015年9月，联合国通过以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程，致力于在2030年前消除贫困、促进平等和应对气候变化等。17个可持续发展目标分为169个细项。

以色列空袭叙利亚南部苏韦达市

新华社大马士革7月15日电 据叙利亚国家通讯社15日报道，以色列军队当天对叙利亚南部苏韦达省苏韦达市进行多轮空袭。

报道未提及更多细节。另据叙媒体报道，以军当天空袭了苏韦达市西部地区，造成叙安全部队人员伤亡。

以色列总理内塔尼亚胡和国防部长卡茨15日发表联合声明说，在“叙利亚德鲁兹人遭到袭击后”，他们已指示以军打击“被部署至苏韦达地区的叙政权部队和武器”。这些部队和武器“违反既定的非军事化政策”，该政策禁止任何可能危及以色列安全的部队和武器进入叙南部。

声明说，以色列致力于“防止叙利亚德鲁兹人受到伤害”，因为“我们与以色列德鲁兹公民

有着深厚的兄弟般同盟”，且他们与叙利亚德鲁兹人有着家族和历史联系。以方正采取行动防止叙政权“伤害他们”，并确保以叙边境附近地区非军事化。

苏韦达省13日起爆发激烈武装冲突，目前已造成大量人员伤亡。叙政权14日起向当地部署安全部队。以色列战机14日对苏韦达省多地发动空袭，卡茨说，这是“向叙政权发出的信息和明确警告”，以色列不会允许叙利亚德鲁兹人遭到伤害。叙政权外交部门负责人希巴尼要求其他国家不得“干涉叙利亚内政”。15日稍早前，叙安全部队与苏韦达省地方代表达成停火协议。叙国家电视台报道说，安全部队15日已进入苏韦达市中心，并逐步部署到苏韦达省各地。

苏丹西部一村庄遭袭致46名平民死亡

新华社开罗7月14日电 喀土穆消息：据苏丹民间机构14日发布的消息，该国西部北科尔多州一座村庄13日遭苏丹快速支援部队袭击，造成46名平民死亡。

苏丹民间机构“苏丹医生网”在一份声明中说，苏丹快速支援部队13日晚袭击北科尔多州希拉特哈米德村，造成包括

5名妇女在内的46名平民死亡，另有37人受伤。死者被幸存村民葬于一处集体坟墓。

苏丹民间机构“紧急律师倡议”发布的声明说，快速支援部队闯入村中向村民开枪，并在实施抢劫后大面积焚烧房屋和农场。声明还说，快速支援部队此举旨在恐吓当地居民并迫使其流离失所。

多重危机倒逼军费激增，640亿欧元目标将提前3年达标

马克龙为何“急推”法国防务开支翻倍？

新华社巴黎7月14日电 法国总统马克龙近日在国防部发表7月14日国庆节前讲话时宣布，法国国防预算将在2026年度增加35亿欧元，2027年度增加30亿欧元。这将使法国年度国防预算达到640亿欧元的目标从原计划的2030年提前到2027年，与马克龙刚上任时2017年度的322亿欧元相比实现翻倍。

马克龙为何“急推”防务开支翻倍？法国官方的说法是，法国面临的危机在加剧。马克龙在讲话中列举了多方面“威胁”，其中包括俄罗斯与乌克兰冲突，美国带来的地缘政治不确定性，从非洲几内亚湾、萨赫勒地区到中

东形成的“危机之弧”，2015年巴黎大恐袭后依然存在的恐怖主义威胁，人工智能、无人机技术快速发展带来的战争形态变化，以及日益激烈的太空、网络、海底等新领域对抗等。他说：“面对一个更加剧烈变化的世界，国家必须更加强大。”

14日国庆节当天，法国政府发布的《2025年国家战略评估》说，世界正进入“大规模高强度战争风险特别高的时代”，到2030年，法国及其欧洲盟友可能被卷入其中。同日举行的阅兵式也被媒体评价为“以实战化部署”为核心理念，体现法国军队面对当前国际局势的“备战姿态”。

法国媒体指出，马克龙“急推”防务开支翻倍的另一个原因是感受到了来自美国的压力。在6月下旬北约海牙峰会期间，法国等欧洲国家在美国压力下承诺，到2035年，将年度国防开支占国内生产总值(GDP)比重提升至5%。

但舆论认为，马克龙大幅增加防务开支的计划能否顺利落实，存在很大不确定性。法国BFMTV新闻资讯台说，马克龙并没有明确，增加的国防预算资金从哪里来，只是称要提高生产力以拓展资金来源。

法国媒体分析，法国政府2026年度预算编制的核心目标是通过大幅削减公共和福利支出节省400

亿欧元，现在却要新增35亿欧元国防预算，这对法国政府来说是“一个挑战”。2026年度预算将于今秋在国民议会审议和表决，可能会遭到反对派的强烈抵制。目前，执政党在国民议会的议席处于劣势，2026年度预算能否通过议会投票将是个大问题。

在马克龙宣布大幅增加国防预算后，在国民议会中议席最多的左翼联盟的成员“不屈法国”领导人梅朗雄说，马克龙的决定“危害国家凝聚力”。该党发表的新闻公报批评说，法国的预算完全遵从美国领导人的命令，是马克龙送给美国总统特朗普的“一份礼物”。

联系电话：3386290

欢迎刊登

分类广告

小广告 小投入 大市场 大回报 花钱少 效果好

收费标准

一、工商类小广告：

- 规格：2cm × 4cm (45字内，含标题)，每则200元(最少5次)。
- 规格：4cm × 4cm (100字内，含标题)，每则400元(最少5次)。

二、证件(票据)遗失声明：每证收200元(限80字内)，每增加一行(14字)加收200元。

遗失声明

- 冯燕平不慎遗失普通二轮摩托车，车牌：粤P3P063，声明报废。
- 罗兆文不慎遗失普通二轮摩托车，车牌：粤P6H994，声明报废。
- 罗兆文不慎遗失普通摩托车，车牌：粤P1H449，声明报废。

“文明健康 绿色环保”公益广告

随身带纸巾 不随地吐痰

中共河源市委宣传部 河源市文明办